
令和元年６月大井町教育委員会定例会 会議録 

 

日  時  令和元年６月 12日（水）14時 22分～15時 37分 

場  所  大井町役場 ３階 301会議室 

出席委員  夏苅一壽教育長、石井孝典教育長職務代理者、 

      牧野誠一郎委員、中條政夫委員、小島茂子委員 

出席職員  石井浩二教育総務課長、大森勉生涯学習課長、 

橋本多恵子学校給食センター所長、浅井麗子社会教育主事 

【書記】山崎好之教育総務課副課長 

傍 聴 人  なし 

会議内容 

 

１ 開会  夏苅教育長から開会の宣言をする。 

 

２ 前会議録の承認 令和元年５月定例会の会議録が承認され、石井教育長職務代理者

と牧野委員が会議録に署名する。 

 

３ 教育長の報告 

(1)教育長の報告 資料により夏苅教育長が説明する。 

（要旨） 

  関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会、西湘地区教育委員会連合会総会、足

柄上郡教育委員会協議会総会、湘光中学校体育祭及び町立３小学校運動会の教育委

員の出席に対するお礼をする。 

足柄上教科用図書採択地区協議会の会議内容の報告及び今後の教科書採択事務

の依頼をする。 

臨時園長会議及び臨時校長会議を開催し、子どもの安全対策、今後の園・学校運

営に係る検討課題について協議をするとともに、この臨時校長会議を受けて「学校

運営に係る課題検討委員会」を立ち上げ、校長・教頭・教務主任の意見を伺った。

今後協議を重ね、学校と教育委員会事務局としての方向性をまとめ、その後教育委

員会に意見をいただく旨の報告をする。 

   町議会第２回定例会の一般質問において、「相和幼稚園・小学校の現在の園児・

児童数の状況と課題、総合体育館の運営・維持」、「湘光中学校のグラウンド整備」 

  「幼稚園・保育園・小学校の現状と今後の在り方」及び「子ども会の今後、今後の

町の交通安全対策」についての質問があり、回答要旨の説明をする。 

 

(2)各課・センターからの報告 

①教育総務課関係事業報告    資料により石井教育総務課長が説明する。 

②生涯学習課関係事業報告    資料により大森生涯学習課長が説明する。 



③学校給食センター関係事業報告 資料により橋本学校給食センター所長が説明 

する。 

 

（石井教育長職務代理者） 

  今後の園・学校運営に係る検討課題ということで、町議会での一般質問でもあった

ようなのですが、今年の 10月から幼稚園・保育園の無償化が予定されておりますが、

今後の町立の幼稚園運営の想定できる見通しについて、現在把握している範囲で教え

ていただきたいのですが。 

 

（石井教育総務課長） 

  先程教育長の報告の中でもありましたが、この６月町議会で無償化における町への

影響についての御質問がございました。試算はなかなか難しいのですが、10月からの

無償化により、今年度については、半年分の保育料が入ってこない部分、新たな制度

の開始により私立幼稚園に通っている園児の自己負担を町で負担する部分がありま

す。過去には幼稚園の就園奨励費を出していたため、公立幼稚園以外のお子さんがど

の幼稚園に通っているかを把握できましたが、制度を廃止した関係で、町立幼稚園以

外の幼稚園等に通っている具体的な人数は把握できていませんが、今年度 1,200万円

程度の影響が出ると考えています。基本的に無償になるものとして、入園料と保育料

が、そして預かり保育についても一部が無償となり、来年度は、入園料と１年分の保

育料等が無償となり、額としてもかなり大きくなるものと考えられます。預かり保育

については、保育園の入園許可と同様に、保育の必要性を勘案した上で上限額を定め、

無償とすることとされています。 

その全体額に対して、国からの交付税、いわゆる国から町への補助として、支出が 

 あるということですが、具体的な話が国からも県からも説明会の中でも出ていない状

況ですので、おそらく交付税として措置されるという予想はつくのですが、具体的に

全体をみてもらえるものなのか、国の予算の範囲内のある程度のところで切られてし

まうものなのか、分からない状況です。 

  また、私立に通っている子どもの保育料等の負担は、国 1/2・県 1/4・町 1/4 とな

り、公立園に通っている子どもの保育料等は、各市町村で 10/10を負担すべきとされ

ており、私立については、今年度の町 1/4部分については交付税措置されると確約さ

れているようですが、来年度以降については、それぞれ適正な負担を見直していくと

いうことの予告をされただけで、まだ結論が出ていません。 

  いずれにしましても、ここ何回か県で部会が開催されておりますが、基本的にその

部会が保育園を中心としたものであり、幼稚園はまったく説明会等が開催されていな

い状況で、具体的な様式等の情報も出ていません。町議員からも、６月議会で条例改

正や補正予算を上程しないのか指摘を受けましたが、情報が確定したものではなく案

である状況や、近隣の５市町に確認したところ、条例改正と補正予算については９月

議会、状況によっては条例改正を臨時議会でという話は伺っております。また、他の

近隣市では６月議会に条例改正を上程するということでしたが、見切り発車であるが



仕方なく上程するということです。今後慌ただしい中で対応していくと思います。な

お、無償化に伴う職員の体制については、変更がないものと考えております。 

 

４ 議事 

(1)協議事項 

〇教育委員会の点検・評価について 

 資料により各課長・所長から説明をする。 

 

   【質疑なし】 

 

〇令和２年度教科用図書の採択における採択地区について 

 資料により石井教育総務課長が説明をする。 

 

【「採択地区の変更の希望なし」で了承される】 

 

５ その他 

〇今後の行事等予定について、資料により石井教育総務課長から説明する。 

  

６ 閉会  夏苅教育長から閉会の宣言をする。 

 

 

 

 

以上の会議録について、相違ないことを証し署名する。 

 

 

令和元年７月 30日 

 

 

委 員                  

 

   

委 員                  

 

 

書 記                  


